

Хто із кандидатів у Президенти України підтримує науку

Шановна академічна громадо!

Свого часу профспілка працівників НАН України направила звернення кандидатам у Президенти України, у якому охарактеризувала нинішній незадовільний стан вітчизняної науково-технічної сфери і запропонувала викласти своє бачення ролі і значення науки у разі перемоги на президентських виборах.

На 26 березня 2019 р. ми отримали **аж одну відповідь** у вигляді відкритого листа кандидата на пост Президента України Юлії Тимошенко, який і розміщуємо на сайті профспілки.

Висновки робіть самі.

Голова профспілки
працівників НАН України



А. І. Широков

Відкритий лист
Кандидата на пост Президента України Юлії Тимошенко

**Голові Профспілки працівників Національної
академії наук України**

А.І. Широкову

Шановний Анатолію Івановичу!

У своєму листі до мене, як до кандидата на пост Президента України, Ви підняли питання сучасного стану та перспектив розвитку науки в Україні. Це одна з найактуальніших проблем, що визначає не лише нинішнє обличчя української держави і нашого суспільства, але і стратегію їхнього розвитку у майбутньому.

У зв'язку з гострою актуальністю піднятих у Вашому зверненні проблем, я вирішила надати Вам відповідь у формі відкритого листа, а у Вашій особі - усій академічній спільноті та науково-освітньому середовищу України.

Описана Вами ситуація у науковій сфері мені добре відома. Вона демонструє стрімку тенденцію занепаду галузі, що величезними зусиллями створювалася кількома поколіннями українців, які самовідданою працею зробили неймовірний внесок у науково-технічний прогрес нації, забезпечили всебічний розвиток промислового виробництва, аграрного сектору, оборони та безпеки.

Нашим спільним надбанням були і залишаються наукові школи світового рівня, засновані академіками В.М. Глушковим, Б.Є. Патonom, М.М. Амосовим, С.П. Корольовим, П.Г. Костюком, І.І. Сікорським та іншими вченими, розробки і відкриття яких прославили Україну і увійшли до світової скарбниці інтелектуальних здобутків людства. Саме вони стали локомотивом історичного поступу українства і світу!

Однак рік за роком наука у нашій країні втрачає свої лідерські позиції, а професія науковця - свою соціальну престижність. Під час мого прем'єрства я намагалася всіляко підтримувати науку, навіть запровадила обов'язкову участь керівництва Національної академії у роботі Уряду країни. Однак загалом у роки незалежності України наука сповзала у безодню хронічного недофінансування, втрачаючи свою колишню велич та славу.

Відсутність чіткого бачення шляхів реформування науки, ясної перспективи її розвитку та очевидної затребуваності суспільством результатів наукових розробок, породили у науковому середовищі соціальну апатію, втрату відчуття власної значущості, масову еміграцію вчених та згортання науки як сфери людської діяльності. Цю ж сумну траєкторію повторює і національна система освіти, попри декоративні реформ та оновлення.

Однак навіть на тлі тривалого періоду споживацького ставлення до науки та освіти, нинішня влада перейшла усі межі, поставивши ці надважливі для нації сфери діяльності на межу виживання та повної руйнації. Імітація реформ у галузі науки і освіти, запропонована нинішніми можновладцями, не дає та і не може дати найменших позитивних результатів.

Водночас запропонований мною «Новий курс України» визначає науку і освіту всеохоплюючим і єдиним пріоритетом подальшого розвитку України.

Саме наука і освіта будуть першочергово забезпечені фінансовими ресурсами, сильними стратегіями та організаційними можливостями держави. Інакше ми не зможемо всебічно модернізувати країну, забезпечити її розвиток, захистити від агресора, побороти бідність та досягнути такого рівня життя, який відповідав би викликам XXI століття.

Для цього нам разом з науковцями НАНУ, національних галузевих академій наук, університетським науковим середовищем та наукою, сконцентрованою на виробництвах, слід зробити кроки для відродження науково-освітньої галузі України. Ми маємо дати поштовх розвитку науки та освіти в Україні. Це і збереження академічної організації науки, і посилення її зв'язку з університетською та галузевою наукою, які в майбутньому повинні сформувати єдиний науковий комплекс України, що максимально відповідав би потребам нашої країни та був інтегрований у європейський та світовий науково-освітній простір

Ми зобов'язані впродовж кількох років відновити соціальний престиж професії науковця, викладача вищого навчального закладу та усіх освітян шляхом неухильного дотримання норм державного фінансування науки та освіти, визначеного національним законодавством. При цьому особливе місце має бути відведено державній підтримці лідерських напрямків наукових розробок українських вчених, грантовій організації праці в наукових установах та залученню закордонних інвестицій і приватного капіталу у розвиток науки в Україні.

Окремим обов'язком держави стане радикальне оновлення матеріально-технічного забезпечення наукових установ та університетської науки, розбудова їх інфраструктури, забезпечення науковців, насамперед молодих, житлом. Ми створимо належні умови для підготовки молодих українських науковців та для повернення на Батьківщину вчених, котрі змушені були залишити нашу країну. Заробітні плати науковців зростуть у найближчі роки у разі і досягнуть рівня ваших колег із сусідніх держав – Польщі, Угорщини, Словаччини, Чехії та країн Балтії.

Усі наведені кроки вже ґрунтовно опрацьовані нашою командою. Вони опираються на програму економічного зростання України, подолання корупції, припинення неприхованого розкрадання країни, зупинення війни, відновлення територіальної цілісності та суверенітету України. У всіх цих справах ми потребуємо допомоги наукової та освітньої спільноти нашої країни і вважаємо Вас провідним рушієм позитивних змін, які уже найближчим часом відбудуться у нашій державі.

Переконана, разом ми здатні втілити у життя найамбітніші проекти! Майбутнє науки у Ваших руках!

З повагою

**Кандидат на пост
Президента України**



Юлія Тимошенко